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1.
(가) 고름 수렴의 정의를 써라.

(나) 연속함수열 ⟨fn⟩ 이 함수 f 로 고르게 수렴할 때, 함수 f 가 연속임을 보이라.

(다) 연속함수열 ⟨fn⟩ 이함수 f 로고르게수렴하고, lim
n→∞

xn = x일때, lim
n→∞

fn(xn) = f(x)

임을 보이라.

2. 다음 함수열 ⟨fn⟩ 이 주어진 구간 위에서 고르게 수렴하는지 살펴보고 그 이유를 써라. 기존의
정리를 이용하는 경우 그 정리를 명확하게 진술하고, 정리가 적용되는 이유를 명확하게 밝히라.

(가) fn(x) =
2nx

1 + n2x2
, 0 ≤ x ≤ 1

(나) fn(x) =

n∑
k=1

(−1)k

k
xk, 0 ≤ x ≤ 1

(다) fn(x) =
n∑

k=1

1

1 + k2x
, 0 < x < ∞

3. 함수 f(x) = max{0, 1− |x− 1|}과 단조감소하는 수열 ⟨an⟩에 대하여 다음 물음에 답하라.

(가) 급수
∞∑

n=1

anf(x − 2n)이 R 위에서 고르게 수렴할 ⟨an⟩의 필요충분조건을 찾고 이를

증명하라.

(나) 급수
∞∑

n=1

anf(nx)가 R위에서고르게수렴할 ⟨an⟩의필요충분조건을찾고이를증명하라.

(다) gn(x) = anf(nx)라 두고, 함수족 {gn : n = 1, 2, . . . }가 R 위에서 동등연속일 ⟨an⟩의
필요충분조건을 찾고 이를 증명하라.

4. 복소내적공간의 코시–쉬바르쯔 부등식을 쓰고 증명하라.

5. 등식 1− 1
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4
을 증명하라. 증명과정에서 사용한 정리가 있으면 이를

명확하게 써라.

6. 함수열 ⟨Pn⟩이 다음 세 조건

(i) −1 ≤ x ≤ 1일 때 Pn(t) ≥ 0이다.

(ii) 각 n = 1, 2, . . . 에 대하여
∫ 1

−1

Pn(t) dt = 1이다.

(iii) 임의의 δ ∈ (0, 1)에 대하여 함수열 ⟨Pn⟩은 집합 [−1,−δ] ∪ [δ, 1] 위에서 0으로 고르게

수렴한다.

을 만족한다고 가정하자. 이 때, 주기가 2인 연속주기함수 f : R → R에 대하여

fn(x) =

∫ 1

−1

f(x− t)Pn(t) dt, x ∈ R

이라 정의하면, 함수열 ⟨fn⟩은 f로 고르게 수렴함을 증명하라.

7. 아무 거나 써라.
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